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ΤΕΥΧΟΣ

ΔΙΑΚΟΠΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΕΚ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ
Σε διακοπή της συνεργασίας τους με τον ΟΕΚ για 
σύναψη νέων δανείων προχώρησαν η Εθνική αλλά 
και άλλες τράπεζες, όπως δήλωσε η υπουργός 
Απασχόλησης Φ. Πετραλιά. Το ζήτημα προϋπήρχε 
της κρίσης, δήλωσε o διευθυντής της Ελληνικής 
Ένωσης Τραπεζών Γιώργος Καμπουράκης. Από 
τη στιγμή ανόδου του Euribor υπάρχει όντως ένα 
θέμα κόστους για τις τράπεζες, είπε ο κ. Καμπου-
ράκης, σημειώνοντας πως θα μπορούσε το κρά-
τος να δώσει μια επιπλέον επιδότηση. Κανείς δεν 
μπορεί να εξαναγκάσει καμία τράπεζα να κάνει 
κάτι που αποτελεί φροντίδα του κράτους, τόνισε
(Ελεύθερος Τύπος 29/10/2008)

ΟΚΤΩ ΣΤΟΥΣ ΔΕΚΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΕΙΣ ΕΧΟΥΝ ΔΗ-
ΛΩΣΕΙ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
Ήδη το 75% - 77% των Θεσσαλονικέων έχει 
σπεύσει να δηλώσει την ακίνητη περιουσία του, 
ενώ το ίδιο έχουν κάνει σε σχετικά ικανοποιητι-
κό ποσοστό και οι δημόσιοι οργανισμοί. Μεγάλο 
ποσοστό Θεσσαλονικέων δηλώνει το ακίνητό του 
χωρίς οριστικά συμβόλαια και καταθέτει στο κτη-
ματολόγιο μόνο τα παλαιά προσύμφωνα, τα οποία 
έχει στη διάθεσή του. Αυτό είναι ένα μόνο από τα 
νομικά ζητήματα που αναδεικνύει η διαδικασία 
του κτηματολογίου.
(Θεσσαλονίκη 27/10/2008)

ΕΜΠ: ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΟΛΕΓΙΩΝ
H Σύγκλητος του EMΠ αποφάσισε ομοφώνως 
χθες να αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών προκειμέ-
νου να μην αναγνωριστούν τα πτυχία των κολεγίων 
και τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων 
τους, την ίδια ώρα που στη Θεσσαλονίκη ομάδα 
φοιτητών εισέβαλλε στην αίθουσα όπου συνεδρί-
αζε η Σύγκλητος του AΠΘ, απαιτώντας να ληφθεί 
απόφαση κατά των κολεγίων και υπέρ της δωρεάν 
διανομής των συγγραμμάτων. Αποτέλεσμα ήταν ο 
πρύτανης να διακόψει τις εργασίες της Συγκλή-
του. «Το Πολυτεχνείο αισθάνεται βαριά την ευθύ-
νη να μπει μπροστά προκειμένου να μην εφαρμο-
στεί η απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για 
τα κολέγια» δήλωσε στην «H», ο πρύτανης του 
EMΠ, Kων. Mουτζούρης.  Έτσι, το Πολυτεχνείο 
θα προσφύγει στη δικαιοσύνη με το σκεπτικό 
ότι υποβαθμίζονται τα πτυχία των ελληνικών πα-
νεπιστημίων και, παράλληλα, θα προχωρήσει σε 
πολύμορφες κινητοποιήσεις […] «Σύμμαχοι» του 
EMΠ είναι άλλα ιδρύματα, όπως το Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, αλλά και το TEE το οποίο θα στηρίξει 
εμπράκτως τους μηχανικούς Πολυτεχνικών Σχο-
λών. Το TEE αποφάσισε να αναγνωρίζει ότι το δί-
πλωμα των μηχανικών-μελών του, με 5 έτη σπου-
δών, είναι επαγγελματικά τουλάχιστον ισοδύναμο 
με Mάστερ. 
(Ημερησία 30/10/2008)

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΕΥΤΕΡΟΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ 
ΝΕΡΟΥ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΗΠΑ!
Τη δεύτερη θέση στην παγκόσμια κατανάλωση 
νερού μετά τις ΗΠΑ κατέχει η Ελλάδα. Σύμφωνα 
με την έκθεση που έδωσε χθες στη δημοσιότητα 
η περιβαλλοντική οργάνωση WWF, σε κάθε Έλ-
ληνα αντιστοιχούν τον χρόνο 2.389 κυβικά μέτρα, 
ποσότητα σχεδόν διπλάσια από τον παγκόσμιο 
μέσο όρο που υπολογίζεται σε 1.243 κυβικά μέ-
τρα νερού. Όμως η έκθεση του WWF επιφύλασσε 
ακόμη μία αρνητική πρωτιά για τη χώρα μας. Σε 
σύνολο 148 κρατών, η Ελλάδα κατείχε την 11η 
θέση ως προς την αλλοίωση που επιφέρει στο 
οικοσύστημα και τον φυσικό της πλούτο. Αυτό ση-
μαίνει ότι σε αντίθεση με ότι συμβαίνει σε άλλες 
χώρες όπως η Βρετανία, η Ρωσία, η Ισπανία ή και 
η Γαλλία, ο κάθε Έλληνας καταναλώνει φαγητό, 
νερό και ενέργεια που ισοδυναμούν με την απο-
ψίλωση 60 στρεμμάτων γης.
(Τα Νέα 30/10/2008)

ΑΥΣΤΗΡΟΙ ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΛΕΓΙΑ
Αυστηρούς όρους για το εκπαιδευτικό προσωπικό 
και τις εγκαταστάσεις θέτει στα κολέγια το υπουρ-
γείο Παιδείας για να τους δώσει άδεια λειτουργί-
ας. Σύμφωνα με πληροφορίες, στην απόφαση 
που ετοιμάζει ο υπουργός Ευριπίδης Στυλιανίδης 
αναφέρεται, μεταξύ άλλων, πως: Όλοι οι διδάσκο-
ντες πρέπει οπωσδήποτε να είναι κάτοχοι πτυχίου 
ελληνικού ΑΕΙ ή αντίστοιχου, αναγνωρισμένου, 
ισότιμου, ομοταγούς αλλοδαπού ιδρύματος και να 
έχουν τουλάχιστον τριετή εκπαιδευτική, ερευνητι-
κή ή επαγγελματική εμπειρία στο γνωστικό αντι-
κείμενο του πτυχίου τους.
Επιπλέον, ποσοστό τουλάχιστον 30% από τον συ-
νολικό αριθμό των διδασκόντων σε κάθε κολέγιο 
πρέπει να διαθέτει οπωσδήποτε μεταπτυχιακό ή 
διδακτορικό τίτλο σπουδών από ελληνικό ΑΕΙ ή 
αντίστοιχο, αναγνωρισμένο, ισότιμο και ομοταγές 
αλλοδαπό ίδρυμα, από το οποίο ποσοστό τουλάχι-
στον 10% πρέπει να διαθέτει οπωσδήποτε διδα-
κτορικό δίπλωμα. Το κτίριο ή τα κτίρια του κολεγί-
ου πρέπει να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για 
την πραγματοποίηση των σκοπών του κολεγίου. 
Σε περίπτωση πολυώροφων κτιρίων όλοι οι χρη-
σιμοποιούμενοι όροφοι πρέπει να είναι της απο-
κλειστικής χρήσης του κολεγίου.
(Ημερησία 17/10/2008)

150 ΕΚΑΤ. ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΘΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΟΥΝ 
ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2050 ΛΟΓΩ ΚΛΙΜΑΤΙΚΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ…
Εκρηκτικές διαστάσεις προβλέπεται να πάρει 
τα επόμενα χρόνια το παγκόσμιο φαινόμενο της 
περιβαλλοντικής μετανάστευσης. Έως το 2050 οι 
άνθρωποι που θα έχουν εγκαταλείψει τις εστίες 
τους λόγω της κλιματικής αλλαγής υπολογίζονται 
σε 150.000.000. Η κλιματική αλλαγή φέρνει τον 
κόσμο αντιμέτωπο με μετανάστες νέας κοπής. Με 
ανθρώπους που εκτοπίζονται εξαιτίας ακραίων 
καιρικών φαινομένων, της υπερθέρμανσης του 
πλανήτη και της ανόδου της στάθμης της θάλασ-
σας. Πρώτες αναμένεται να πληγούν περιοχές 
της Αφρικής, της Ασίας και μικρές νησιωτικές 
χώρες. Καθώς η μετακίνησή τους και προς χώ-
ρες της Ε.Ε. είναι βέβαιη, οι Ευρωπαίοι καλούνται 
να πάρουν πρωτοβουλίες. Στην ανάγκη άμεσης 
δράσης και λήψης μέτρων κατέληξαν ομόφωνα 
οι συμμετέχοντες στο συνέδριο για την κλιματική 
αλλαγή που πραγματοποιείται στη Θεσσαλονίκη, 
με πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου για την Ανάπτυξη της Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (CEDEFOP).  
(Μακεδονία 24/10/2008)

ΣΤΟ ΠΕΚΙΝΟ ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΕ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
ΚΡΗΤΗΣ
Στο Πεκίνο βραβεύτηκε το Πολυτεχνείο Κρή-
της! Συγκεκριμένα, το Τμήμα Ευφυών Συστη-
μάτων Μεταφορών (ITS) του διεθνούς έγκυρου 
επιστημονικού οργανισμού ΙΕΕΕ (Ηλεκτρονικών 
και Ηλεκτρολόγων Μηχανικών) θέσπισε, αρχής 
γενομένης από το 2007, το βραβείο ερευνητι-
κής αριστείας «ΙΕΕΕ Outstanding ITS Research 
Award».
Ως πρώτος τιμώμενος με το βραβείο αυτό επε-
λέγη, μεταξύ όλων των ερευνητών που δραστη-
ριοποιούνται διεθνώς στον τομέα των ευφυών 
συστημάτων μεταφορών, ο καθηγητής του Πολυ-
τεχνείου Κρήτης Μάρκος Παπαγεωργίου για την 
«πολύτιμη ερευνητική συνεισφορά σε θέματα μο-
ντελοποίησης και ελέγχου κυκλοφοριακής ροής». 
Το βραβείο επεδόθη στον κ. Παπαγεωργίου στις 
14 Οκτωβρίου 2008 στο Πεκίνο, στη διάρκεια 
ειδικής τελετής, στο πλαίσιο του 11ου Διεθνούς 
Συνεδρίου Ευφυών Συστημάτων Μεταφορών που 
διεξήχθη εκεί και ακολούθησε διάλεξη του κα-
θηγητή Παπαγεωργίου προς την ολομέλεια του 
συνεδρίου.
(Ελευθεροτυπία 23/10/2008)

ΤΕΛΟΣ 2009 ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΤΑΙ Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΤΟΥ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Η μετεγκατάσταση της ΔΕΘ, οι επεκτάσεις των 
σχολών του ΑΠΘ και του δικαστικού μεγάρου 
Θεσσαλονίκης και η χωροθέτηση της Αλεξάν-
δρειας Ζώνης Καινοτομίας είναι μερικά από 
τα σοβαρά ζητήματα που καλείται να εξετάσει 
ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης στο 
πλαίσιο της επικαιροποίησης του ρυθμιστικού 
σχεδίου της πόλης, που δημιουργήθηκε πριν από 
23 χρόνια με το νόμο 1561/85. Η επικαιροποίηση 
του ρυθμιστικού σχεδίου, εξηγεί στη “Θ” η πρό-
εδρος του Οργανισμού Ρυθμιστικού Θεσσαλονί-
κης Σταυρούλα Μπαϊρακτάρη, θα πρέπει να έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2009. “Τώρα βρι-
σκόμαστε στην ολοκλήρωση της πρώτης φάσης 
της επικαιροποίησης του ρυθμιστικού σχεδίου. 
Άμεσα με την εντολή του ΥΠΕΧΩΔΕ θα αρχίσει η 
δημόσια διαβούλευση όλων των άμεσα εμπλεκό-
μενων φορέων και θα είμαστε σε θέση να συζη-
τήσουμε την επέκτασή του”, προσθέτει […] Για το 
θέμα της μετεγκατάστασης της ΔΕΘ η καθ’ ύλην 
αρμόδια πρόεδρος του ΟΡΘ δηλώνει πως “είναι 
νωρίς για να καταλήξουμε σε μια απόφαση πού θα 
στεγαστεί. Ωστόσο εξετάζουμε τις θέσεις που ήδη 
είχαν προκριθεί, λαμβάνοντας ταυτόχρονα υπόψη 
μας και τις άλλες απαιτήσεις που υπάρχουν (π.χ. 
επέκταση ΑΠΘ, Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας 
κ.ά.) Η μεταφορά της ΔΕΘ και η εγκατάστασή της 
σε άλλη θέση προϋποθέτει βεβαίως ενδελεχή με-
λέτη όλων των παραμέτρων για το καλύτερο δυνα-
τό αποτέλεσμα”.
(Θεσσαλονίκη 27/10/2008)

ΜΕΙΩΣΗ 40% ΣΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΕΓΑ-
ΣΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ
Η χρηματοπιστωτική κρίση φέρνει βουτιά στην 
αγορά ακινήτων, η οποία εκδηλώνεται με πτώση 
τιμών και πρωτοφανή καθίζηση της οικοδομικής 
δραστηριότητας. […] Οι ενδείξεις της κρίσης είναι 
ορατές παντού:
Στα λιγότερα κατά 40% νέα στεγαστικά δάνεια 
που εξέδωσαν οι τράπεζες τον Αύγουστο (ο ρυθ-
μός αύξησης νέων χορηγήσεων υποχώρησε στο 
15,5% έναντι 23,5% τον Αύγουστο 2007), πολλά 
από τα οποία μάλιστα ήταν επισκευαστικά. Στα 
συμβόλαια που φτάνουν έπειτα από παζάρια και 
διαπραγματεύσεις στο στάδιο της υπογραφής και 
τα οποία αφορούν πολύ συγκεκριμένους τύπους 
ακινήτων, ειδικότερα δυάρια και τριάρια παλαι-
ότητας άνω των 10 ετών και αξίας όχι άνω των 
200.000 - 300.000 ευρώ. Για τα ακριβότερα ακί-
νητα (μεζονέτες, μονοκατοικίες, διαμερίσματα 
μεγάλης επιφανείας) το αγοραστικό ενδιαφέρον 
είναι εξαιρετικά περιορισμένο.  Στη συνεχιζόμενη 
βουτιά της οικοδομικής δραστηριότητας, η οποία 
το πρώτο επτάμηνο του έτους μειώθηκε 15,2% 
κατ’ όγκο, αλλά τον Ιούλιο έπεσε κατά 20% ένα-
ντι του ίδιου μήνα πέρυσι. Ειδικά στην Αττική που 
μαζί με τη Θεσσαλονίκη αντιπροσωπεύουν το 80% 
της αγοράς πανελλαδικά, η μείωση έφτασε σε 
24% το επτάμηνο. Η μείωση της οικοδομής επη-
ρεάζει το ΑΕΠ και αντανακλάται στη βουτιά κατά 
περίπου 900 εκατ. ευρώ (-6,8%) των επενδύσεων 
που έγιναν συνολικά το πρώτο τρίμηνο του έτους 
στην οικονομία. Όπως λένε οι κατασκευαστές, 
«αν δεν είχαμε βάλει φρένο στην ανέγερση νέων 
οικοδομών, η υπερπροσφορά θα ήταν τεράστια 
και επομένως η βουτιά των τιμών δεδομένη». 
(Τα Νέα 22/10/2008)
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11,2 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΠΛΗΡΩΣΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΕ 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΙΣ ΝΕΡΟΥ ΤΟ 2007 ΛΟΓΩ ΛΕΙΨΥΔΡΙ-
ΑΣ!
Έντεκα νησιά των Κυκλάδων, εννέα της Δωδεκα-
νήσου και πολλές περιοχές της Κρήτης θα αντι-
μετωπίσουν εφέτος οξύ πρόβλημα λειψυδρίας. 
Σε νησιά του Νοτίου Αιγαίου και των Κυκλάδων 
το μέσο ετήσιο ύψος βροχής δεν φθάνει ούτε το 
μισό της αντίστοιχης μέσης τιμής στον υπόλοιπο 
ελλαδικό χώρο, που είναι της τάξεως των 700 
χιλιοστών. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι το ποσό 
που καταβάλλει το Δημόσιο στους μεταφορείς νε-
ρού εκτοξεύθηκε από 1.245.000 ευρώ το 1997 σε 
11.200.000 ευρώ το 2007 […] Το 50% των εδαφών 
της Κρήτης και το 35% των εδαφών ολόκληρης 
της Ελλάδας διατρέχουν υψηλό κίνδυνο ερημο-
ποίησης.
(Το Βήμα 23/10/2008)

ΣΤΑ ΑΖΗΤΗΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΧΩ-
ΡΟΙ
Σε επίπεδα ρεκόρ αναμένεται να φτάσει, φέτος, 
ο αριθμός των κενών καταστημάτων, καθώς και 
άλλων επαγγελματικών χώρων που στεγάζουν 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Αιτία η κρίση 
η οποία πλήττει την ελληνική οικονομία θύματα 
της οποίας είναι τόσο οι επιχειρήσεις οι οποίες 
αναγκάζονται να αναστείλουν την οικονομική δρα-
στηριότητά τους όσο και τα επενδυτικά πλάνα τα 
οποία δεν υλοποιούνται. Η αγορά επαγγελματικών 
ακινήτων «μεγάλης ηλικίας» βρίσκεται πλέον σε 
«μέγγενη» […]. Ενδεικτικό του κλίματος που επι-
κρατεί στην αγορά της πρωτεύουσας είναι ότι η 
σχέση βιοτεχνικών επιχειρήσεων που ξεκινούσαν 
δραστηριότητα με τις αντίστοιχες που τη διέκο-
πταν στην διάρκεια ενός οικονομικού έτους ήταν 
7:10 (για κάθε 10 επιχειρήσεις που έκλειναν άνοι-
γαν 7). Φέτος, η σχέση αυτή εμφανίζει σημαντική 
επιδείνωση και διαμορφώνεται σε 3:10 (για κάθε 
10 μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αναστέλλουν 
τη λειτουργία τους άνοιξαν μόλις τρεις). Η εξέλιξη 
αυτή έχει ως αποτέλεσμα στο αδιάθετο απόθεμα 
επαγγελματικών ακινήτων μόνο στην ευρύτερη 
περιοχή της πρωτεύουσας να προστεθούν περί τις 
4.000 ακίνητα.
(Η Καθημερινή 29/10/2008)

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΣΤΗΝ ΙΚΑΡΙΑ
Τη θεμελίωση του νέου υβριδικού συστήματος πα-
ραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ικαρία, που 
είναι υδροηλεκτρικό και αιολικό από την εταιρία 
ΔΕΗ Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, χαιρέτισε ο 
πρόεδρος της Βουλής, Δ. Σιούφας. Πρόκειται για 
μια καινοτόμο επένδυση στη νησιωτική Ελλάδα 
[…] Μέρος της παραγόμενης ενέργειας από το 
αιολικό πάρκο θα χρησιμοποιείται για άντληση 
και αποθήκευση νερού, που θα μετατρέπεται σε 
ηλεκτρική ενέργεια μέσω υδροστροβίλων, όποτε 
κρίνεται απαραίτητο. Είναι το πρώτο έργο αυτού 
του τύπου στη χώρα μας.
(Απογευματινή 29/10/2008)

9 ΜΗΝΕΣ, 3.500 ΜΕΘΥΣΜΕΝΟΙ ΟΔΗΓΟΙ ΣΤΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Στα ύψη εκτίναξαν τα κοντέρ από τα αλκοολόμε-
τρα της διεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης πε-
ρισσότεροι από 3.500 οδηγοί οι οποίοι, κατά τη 
διάρκεια ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν από 
τις αρχές του έτους, βρέθηκαν να οδηγούν υπό 
την επήρεια μέθης.  Την ίδια ώρα, ανησυχία στους 
αρμοδίους προκαλούν τα στοιχεία από τα οποία 
προκύπτει πως δύο στα δέκα δυστυχήματα που 
σημειώθηκαν στο νομό Θεσσαλονίκης τους τε-
λευταίους εννέα μήνες και οδήγησαν στο θάνατο 
των οδηγών οφείλονταν σε υπερβολική κατανά-
λωση αλκοόλ.
(Αγγελιοφόρος 29/10/2008)

ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ-
ΜΙΑ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Δεκαεπτά νέα τμήματα και τρία νέα τριτοβάθμια 
ιδρύματα (ένα πανεπιστήμιο και δύο ΤΕΙ) ιδρύει το 
υπουργείο Παιδείας μέσα στο 2009-10. Την ίδια 
ώρα καθυστερεί η έγκριση των πιστώσεων προς 
τα πανεπιστήμια για τους διορισμούς περίπου 400 
εκλεγμένων μελών του Διδακτικού Επιστημονικού 
Προσωπικού (ΔΕΠ), με αποτέλεσμα να μην μπορεί 
να προχωρήσει ο προγραμματισμός του εκπαιδευ-
τικού έργου. Εγκρίθηκε από το ΥΠΕΠΘ και το Συμ-
βούλιο Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 
(ΣΑΠΕ) η ίδρυση των παρακάτω πανεπιστημιακών 
τμημάτων (ΑΕΙ):  1. Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανι-
κών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, με 
έδρα την Καστοριά 2. Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μη-
χανικών στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, με έδρα 
τα Ιωάννινα 3. Τμήμα Οικονομικής και Διοίκησης 
Τουρισμού στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, με έδρα τη 
Χίο 4. Τμήμα Επιστημών Ενέργειας και Περιβάλ-
λοντος στο Πανεπιστήμιο Στερεάς Ελλάδος, με 
έδρα τη Λαμία 5. Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και 
Διατροφής στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, με έδρα 
Λήμνο 6. Τμήμα Πολιτικών Επιστημών στο Πανε-
πιστήμιο Θράκης, με έδρα την Κομοτηνή.
(Τα Νέα 17/10/2008)

ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟΙ ΣΤΑ ΑΕΙ
Μειώθηκαν κατά 2,2% οι φοιτητές το έτος 2006-
07 σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Εντυπω-
σιακά μεγάλη και η μείωση των πτυχιούχων, που 
άγγιξε το 10,1%. Αντίθετα, το εκπαιδευτικό προ-
σωπικό αυξήθηκε κατά 3,6% Μειώνεται ο φοιτη-
τικός πληθυσμός των ΑΕΙ, καθώς και οι πτυχιού-
χοι, αλλά το εκπαιδευτικό προσωπικό αυξάνεται.  
Οπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία που 
δίνει στη δημοσιότητα η Εθνική Στατιστική Υπη-
ρεσία (ΕΣΥΕ) και αφορούν την περσινή ακαδημα-
ϊκή χρονιά, κάθε χρόνο ο φοιτητικός πληθυσμός 
μειώνεται, ενώ εντυπωσιακή είναι η μείωση των 
πτυχιούχων, που ειδικά για το έτος 2006-2007 
«συρρικνώθηκαν» κατά 10,1% συγκριτικά με την 
αμέσως προηγούμενη ακαδημαϊκή χρονιά.
(Το Έθνος 21/10/2008)

ΓΕΓΟΝΟΣ Η ΠΡΩΤΗ ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΜΕΛΗ 11 ΔΗΜΟΥΣ
H πρώτη «ψηφιακή κοινότητα» εγκαινιάζεται στη 
χώρα μας με τις υπογραφές 11 δημάρχων της 
Κεντρικής Ελλάδας. Η πρωτοβουλία ανήκει εξ 
ολοκλήρου σχεδόν στο δήμαρχο Τρικκαίων (Τρι-
κάλων) κ. Μιχάλη Ταμήλο και πρόκειται να συμ-
μετέχουν οι δήμοι Λάρισας, Βόλου, Νέας Ιωνίας 
(Μαγνησίας) Καρδίτσας, Ιωαννίνων, Γρεβενών, 
Κοζάνης, Κατερίνης, Λαμίας και Βέροιας. Στόχος 
της πρωτοβουλίας είναι η ανάπτυξη ηλεκτρονι-
κών υπηρεσιών και υποδομών που θα αφορούν 
τόσο στην καθημερινότητα του πολίτη όσο και 
στην προσφορά πληροφοριών και ενημέρωσης 
για θέματα πολιτισμού, παιδείας κ.ά. Το Σύμφω-
νο Συνεργασίας των έντεκα δήμων θα υπογραφεί 
κατά τη διάρκεια των εργασιών του Παγκόσμιου 
Συνεδρίου Broadband Cities 2008 που φέτος ορ-
γανώνεται στα Τρίκαλα υπό την αιγίδα της παγκό-
σμιας κοινότητας INEC (μέλος της οποίας είναι τα 
δύο τελευταία χρόνια και η πόλη των Τρικάλων). Η 
Κοινότητα αυτή υποστηρίζει την εφαρμογή ανοι-
χτών δικτύων σε ευρωπαϊκές και όχι μόνο πόλεις 
και έχει ως έδρα της το Αμστερνταμ. Από τη χώρα 
μας θα συμμετέχουν τουλάχιστον 200 εκπρόσω-
ποι δήμων και κοινοτήτων, ενώ θα προσέλθουν 
περίπου 100 εκπρόσωποι από μεγάλες ευρωπα-
ϊκές πόλεις οι οποίες εφαρμόζουν ανοιχτά ψηφι-
ακά συστήματα, καθώς και καθηγητές μεγάλων 
πανεπιστημιακών ιδρυμάτων.
(Η Καθημερινή 21/10/2008)

ΕΞΑΡΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΙΚΗΣ ΦΥΣΗΣ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΤΟ 2009 ΛΟΓΩ 
ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
Σε μεγάλο πρόβλημα έχει αναδειχθεί για τη Με-
γάλη Βρετανία το διαδικτυακό έγκλημα, το οποίο 
σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότη-
τα η εταιρία Garlik αυξήθηκε κατά 9% το 2007. 
Από τα 3.5 εκατομμύρια εγκλήματα που καταγγέλ-
θηκαν συνολικά, τα περισσότερα έχουν σχέση με 
απάτες και απειλητικά e-mail ενώ υπάρχουν και 
αρκετές αναφορές για σεξουαλική παρενόχληση 
μέσω ίντερνετ. Σύμφωνα πάντα με την ίδια έρευ-
να, το ποσοστό των απατών οικονομικής φύσης 
αναμένεται να εκτοξευτεί τον επόμενο χρόνο, 
εξαιτίας της παγκόσμιας κρίσης.
(Ελεύθερος Τύπος 30/10/2008)

ΤΑ ΦΥΤΑ …ΑΜΥΝΟΝΤΑΙ, ΕΚΠΕΜΠΟΝΤΑΣ SOS!
Όταν τα φύλλα ενός φυτού νιώσουν απειλή από 
ένα παθογόνο μικροοργανισμό, μπορούν να στεί-
λουν σήμα SOS για βοήθεια στις ρίζες, οι οποίες, 
με τη σειρά τους, ανταποκρίνονται εκκρίνοντας 
ένα οξύ που μεταφέρει στα φύλλα φιλικά μικρό-
βια προκειμένου να δώσουν «χείρα βοηθείας» 
για τη διάσωση των φύλλων. Η νέα έρευνα επι-
στημόνων του αμερικανικού πανεπιστημίου του 
Ντελάγουερ, υπό τον καθηγητή Χαρς Μπάις κα-
ταρρίπτει την ευρέως διαδεδομένη αντίληψη ότι 
τα φυτά είναι παθητικοί οργανισμοί στο έλεος των 
μικροβίων και αποκαλύπτει την ύπαρξη σε αυτά 
ενός εξελιγμένου συστήματος μεταβίβασης ση-
μάτων, το οποίο αντιστοιχεί στο νευρικό σύστημα 
των ανθρώπων και των ζώων.
(Ελεύθερος Τύπος 29/10/2008)

ΚΟΝΤΙΝΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ, ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΠΡΟΓΟΝΟΙ 
ΜΑΣ ΟΙ ΝΕΑΝΤΕΡΤΑΛ;
Οι Νεάντερταλ δεν είναι προγονοί του σύγχρονου 
ανθρώπου, αλλά κοντινοί συγγενείς του, ενώ η 
πραγματική καταγωγή μας προέρχεται από ένα 
άλλο είδος πληθυσμού (Homo Heilderbergensis) 
που έζησε περίπου μισό εκατομμύρια χρόνια πριν 
στην Αφρική και, εξελίχθηκε απομονωμένα και 
στην Ευρώπη. Υπάρχει συγγένεια με τους Νεά-
ντερταλ, αλλά όχι καταγωγή. Είναι ένα παρακλάδι, 
στενά συνδεδεμένο με μας, που όμως δεν έχει 
συνεισφέρει στην εξέλιξη του σύγχρονου ανθρώ-
που”. Τα παραπάνω αποδεικνύει μελέτη της ερευ-
νήτριας του γερμανικού ινστιτούτου Εξελικτικής 
Ανθρωπολογίας, Μαξ Πλανκ και αναπληρώτριας 
καθηγήτριας του πανεπιστημίου City Graduate 
Center της Νέας Υόρκης, Κατερίνας Χαρβάτη, 
που μίλησε χθες για την εξέλιξη του σύγχρονου 
ανθρώπου στο ΑΠΘ.
(Αδέσμευτος Τύπος 29/10/2008)

ΟΙ ΜΕΛΙΣΣΕΣ ΞΕΡΟΥΝ ΝΑ …ΜΕΤΡΟΥΝ ΜΕΧΡΙ 
ΤΟ ΤΕΣΣΕΡΑ!
Ένας ερευνητής από το Πανεπιστήμιο της Κουίν-
σλαντ, στην Αυστραλία, τοποθέτησε πέντε δοχεία 
μέσα σε ένα τούνελ και σε ένα από αυτά έβαλε 
μέλι. Στη συνέχεια άφησε ελεύθερες τις μέλισ-
σες, οι οποίες πήγαν στο δοχείο με το μέλι. Οι 
μέλισσες έκαναν το ίδιο ακόμη κι όταν το μέλι 
αφαιρέθηκε από το δοχείο. «Διαπιστώσαμε πως 
όταν βάζαμε μέλι στο τρίτο δοχείο, αναζητούσαν 
το συγκεκριμένο δοχείο», δήλωσε ο Μαντιάμ Σρι-
νιβασάν. «Το ίδιο και με το τέταρτο. Η ικανότητά 
τους να μετράνε, όμως, φτάνει μέχρι εκεί. Δεν 
μπορούν να μετρήσουν πέρα από το τέσσερα». Η 
έρευνα έγινε από κοινού με τη σουηδέζα ερευνή-
τρια Μέρι Ντακλ.
(Ελεύθερος Τύπος 26/10/2008)
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